



包河区天空的蓝天白云 祝亮/摄

# 蓝蓝的天空白云飘 合肥“水晶天”堪比马尔代夫

## 美照“刷爆”朋友圈,预计好天气有望持续多日

□ 薛莲 记者 祝亮

这两天,无论你是抬头仰望天空,还是低头打开微信朋友圈,是否都被蓝天白云的美景给“刷屏”了呢?近日,受热带大气环流影响,包括合肥在内的我省不少地区,都持续出现了难得一见的“水晶天”。

### 在瑶海区高楼上能看见大蜀山 网友惊呼“霸都蓝”堪比马尔代夫

本周以来,省会合肥晴空万里,海上新鲜的东南风送来了好空气,天空云卷云舒、“棉花糖”朵朵,十分“洗眼睛”。朋友圈、微博也被这番美景刷屏。

昨日虽是烈日当空,但合肥的空气依旧很不错。特别是到了正午时分,天空一片湛蓝,如同一汪湖水,朵朵白云点缀其中。

有人感叹道:“被合肥的天空惊呆了,天是那么蓝,云是那么低。而且能见度居然如此之高,我在瑶海区的高楼上居然看到了大蜀山。”

还有网友感慨,这几天合肥的“水晶天”景观不亚于马尔代夫、塞班岛这样著名的海岛。

记者查阅发现,“水晶天”一词最早出现于南京地区,指的是一种大气污染物极少,空气澄澈,能见度极高的一种天气现象。

### 感觉像热带海岛没有错 正是环流送来了太平上清新的空气

除了很多市民感觉这几天的合肥天空很像热带地区,还有不少细心的人发现,天空中的云总是快速的由东向西方向移动。

气象专家表示,大家的感觉都没有错。此刻,

我们的上空确实弥漫着来自太平洋的气息。

从这几日的天气形势来看,江淮地区一直处于副高南部的东风环流中,源源不断的海洋清洁空气输送到大陆,加上台湾东部的洋面上,热带系统的胚胎总是跃跃欲试,更是加强了这种东风输送,两者叠加使得东风系统本周都会一直稳定地影响江淮地区。“来自海上的气流水汽丰富,十分清新,所以会使得我们上空的能见度变得非常好,于是出现了‘水晶天’。”

### 未来一周再启“烧烤”模式 “水晶天”现象还有望持续多日

江淮地区到了夏天,伴随炎热而来的往往都是不错的空气。据专家介绍,这主要是拜天热所赐。太阳毒辣,导致近地面气温升高;高空空气却还是干冷的。热空气往上,冷空气向下,空气就会产生垂直运动。一般高空的空气往往比地面干净,垂直运动将这些干净的空气“换”到了近地面。高温使地表空气蒸发量加大,空气对流增强,地面空气质量因此也就变好了。

据省气象专家预计,随着本周副高强度逐渐加强,并在今日起控制江淮地区,“水晶天”还有望持续,但本周后半周气温上升,35℃的高温将重现。

预计未来一周,我省以晴到多云天气为主,山区局部地区有短时雷阵雨,淮河以南最高气温普遍可达36~39℃,淮河以北34~37℃。



合肥市区随处可见壮观的白云 黄洋洋/摄



包河区望湖公园 祝亮/摄

## 合肥昨日空气质量 真是使出“洪荒之力”

### 20个监测点 19个优 PM2.5值大都是个位数

星报讯(星级记者 俞宝强) 昨日,合肥市民的微博、朋友圈,都被蓝天、白云刷屏了。记者从安徽省空气质量发布平台上获悉,昨日14时,合肥20个空气质量监测点,有19个达到“优”。滨湖新区站点的PM2.5浓度值仅为3,肥西站PM2.5值仅为2。这么多年,也没有出现过,如此之好的空气质量,真是使出“洪荒之力”。

虽然有点闷热,但可以呼吸到很干净的空气,可以欣赏到蓝天白云,也是一件美事。昨日省城的空气质量到底好到啥程度呢?记者了解到,包括四县一市在内的20个大气自动监测点,均显示优良水平,其中

19个达到优。这么大面积的“优”空气,还是很少能够看到的。此外,各站点PM2.5浓度值大都是个位数,这更是一件难得的事情。其中,15时,滨湖新区站点的PM2.5浓度值仅为3;16时,肥西站PM2.5值仅为2……合肥PM2.5小时浓度值降至今年以来最低,这也意味着,合肥昨天空气呈现今年以来最佳状态。

除了有利的气象条件外,这与本身环境管制措施也有关系。但环保部门介绍,夏季蓝天白云天数确实增多,但臭氧却不知不觉占领首要污染物位置。未来几天,由于近地面的臭氧超标,或会影响到整个空气指标。